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Центральная библиотека
МБУК «Перевозская
районная централизованная

библиотечная система»
         Отдел правовой информации

Охрана окружающей среды: 

права и обязанности граждан
памятка

      Перевоз 2013
В Законе "Об охране окружающей среды"( от 10.01.2002 г. №7 –ФЗ), который занимает центральное место в системе экологического законодательства РФ, приняты основные положения следующего содержания:

 Статья 11 Закона провозглашает права              и обязанности граждан в области охраны окружающей среды:

 1. Каждый гражданин имеет право                   на благоприятную окружающую среду,            на ее защиту от негативного воздействия, вызванного хозяйственной и иной деятельностью, чрезвычайными ситуациями природного и техногенного характера,                 на достоверную информацию о состоянии окружающей среды и на возмещение вреда окружающей среде.

 2. Граждане имеют право:

· создавать общественные объединения, фонды и иные некоммерческие организации, осуществляющие деятельность в области охраны окружающей среды;
·  направлять обращения в органы государственной власти РФ, органы государственной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления, иные организации и должностным лицам              о получении своевременной, полной                  и достоверной информации о состоянии окружающей среды в местах проживания, мерах по ее охране;
· принимать участие в собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях                                     и пикетированиях, сборе подписей                под петициями, референдумах                          по вопросам охраны окружающей среды                и в иные непротиворечащие законодательству РФ акциях;
·  выдвигать предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участвовать в ее проведении                      в установленном порядке;
·  оказывать содействие органам государственной власти РФ, органам государственной власти субъектов РФ, органам местного самоуправления                     в решении вопросов охраны окружающей среды;
·  обращаться в органы государственной власти РФ, органы государственной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления и иные организации                с жалобами, заявлениями                                  и предложениями по вопросам, касающимся охраны окружающей среды, негативного воздействия на окружающую среду, и  получать своевременные                      и обоснованные ответы;
·  предъявлять в суд иски о возмещении вреда окружающей среде;
· осуществлять другие предусмотренные законодательством права.

 3. Граждане обязаны:

· сохранять природу и окружающую среду;
· бережно относиться к природе                             и природным богатствам;
· соблюдать иные требования законодательства.
Конституцией РФ также предусмотрено право граждан на достоверную информацию о состоянии окружающей среды. Достоверной является заведомо неискаженная информация об окружающей среде, которой располагают специально уполномоченные государственные органы    в области охраны окружающей среды. 
Статья 42  Конституции РФ закрепляет три, по существу, самостоятельных,                но тесно связанных между собой экологических прав человека:

 1) право на благоприятную окружающую среду;

 2) право на достоверную информацию                о ее состоянии;

 3) право на возмещение ущерба, причиненного здоровью или имуществу экологическим правонарушением.
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