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                                Мы пройдем сквозь шторм и дым,

                                Станет небо голубым…

                                Не расстанусь с Комсомолом,

                                Буду вечно молодым!

                                                   Н.Н. Добронравов
        В 2013 году комсомольцы разных поколений отмечают 95-летие со дня образования Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.  

        Каждое поколение внесло в деятельность ВЛКСМ свою неповторимость, свою биографию, свое мужество. Комсомольцы  имели свой устав, учились и работали, не забывая свои права                                    и обязанности. У них была одна цель: сделать свою Родину богатой и счастливой. Не было такой сферы жизнедеятельности, где не участвовали бы комсомольцы: соревнования комсомольско-молодежных бригад, конкурсы профессионального мастерства, агитпоходы, стройотряды, субботники, воскресники и многое другое. 
       Активные юноши и девушки восстанавливали страну из разрухи гражданской войны, трудились                       на стройках первых пятилеток, воевали на фронтах Великой Отечественной войны, осваивали целину                        и Сибирь. Во всем этом активно участвовала                              и перевозская молодежь. 
       Первые комсомольские ячейки на территории современного Перевозского района были созданы                           в сентябре 1919 г. в селах Ичалки, Дубское, Перевоз. Всего на тот момент комсомольцев насчитывалось                        не более 30 человек: А. Голубев, А. Репин,                                   М. Туманов, Ф. Кованов, К. Бачаев, Ф. Панков,                            К. Бугряков и другие. 

        Укрепление Советской власти способствовало росту рядов комсомола, так как волостные комитеты большое внимание обращали на работу с молодежью. Особенно активность молодежи усилилась после образования Перевозского района: к 25 мая 1935 г.                            в комсомольской организации  насчитывалось уже                        400 комсомольцев. 
            В это время наблюдается рост культуры                         и грамотности населения – в районе работали                                    12 клубов, 14 изб-читален, 21 красный уголок,                              в школах учились 6169 человек. Совместно                                    с целенаправленной политикой партии это привело                        к повышению активности молодежи: в рядах комсомола в 1938 г. было уже 1100 человек.                                         В районе  действовали 68 комсомольских организаций,                          из них 47 – колхозных. Интересна социальная структура комсомольцев: 582 колхозника, 72 рабочих, 79 служащих, 367 учащихся. 

            Комсомольцы Перевозского района не были                                 в стороне, когда над Родиной нависла угроза фашистского порабощения. Многие из них ушли                             на фронт добровольцами: Н. Меленков, Н. Ежов,                        Ю. Грязнов, Н. Калашников, А. Лобанов, Н. Полякова, В. Хохлова, В. Сурина и другие. 
            Девушки-комсомолки заменили  мужчин, ушедших на фронт, став трактористками: В. Крючкова, Е. Никулаенкова,   А. Тузова, М. Волкова, Т. Лапшина                      и другие. 

             Интересно проследить историю развития комсомольского движения в нашем районе.                                      За сухими фактами и цифрами скрываются судьбы честных, принципиальных, порядочных людей, веривших в идеалы и сумевших занять достойное место в жизни. Комсомол, объединяющий молодежь, возглавляющий всесоюзные стройки, -  это не просто наше прошлое, это – школа жизни.
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