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       Лазарь Григорьевич Волков 


(1913–1992) – участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1944).


       Родился 15 июня 1913 г. в селе Вельдеманово Княгининского уезда Нижегородской губернии в семье крестьянина. В 1926 г. окончил четыре класса школы. В 1927–1929 гг. был учеником                    на рыбном промысле в Гурьеве, в 1930–1932 гг. был чернорабочим и электрослесарем                  на строительстве автомобильного завода                   в Горьком, в 1933–1936 гг. – инспектором                по заготовкам в Бутурлинском районе.                     В 1936–1938 гг. Волков проходил службу                    в Рабоче-крестьянской Красной Армии, после демобилизации работал в родном селе                    в колхозе «Новый быт». 25 марта 1943 г.                 он вторично был призван в армию Кожвинским районным военным комиссариатом Коми АССР. С 20 апреля того же года – на фронтах Великой Отечественной войны. Был сапёром 1318-го стрелкового полка 163-й стрелковой дивизии 27-й (затем – 38-й) армии Воронежского (затем – 1-го Украинского) фронта. Участвовал в Курской битве, освобождении Украинской ССР. Отличился во время битвы за Днепр. 
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        Не раз еще после этого участвовал в боях с немецко-фашистскими захватчиками рядовой Волков. И в атаки ходил,                              и в окружение попадал, и опять был тяжело ранен 10 января 1944 г. под Винницей.                    После длительного лечения Лазарь Григорьевич был демобилизован, вернулся                 в родное село, был в нем председателем колхоза, заведующим зернозаготпунктом, начальником отделения связи. В 1969 г.                   Л.Г. Волков вышел на пенсию. За свою жизнь он вырастил четверых детей. У него есть внуки и правнуки, которые по праву гордятся своим дедом-героем. Не стало Лазаря Григорьевича Волкова 21 ноября 1992 года. Но память о нем жива!





Боевые награды:


Орден Ленина


Золотая Звезда Героя Советского Союза


Орден Отечественной войны I степени


Медаль «За боевые заслуги»


Медаль «За отвагу»


Медаль «За победу над Германией                                                      в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»





Трудовая награда:


Медаль «За доблестный труд                                                                           в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.»





Юбилейные медали:


Медаль «20-летие победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»


Медаль «30-летие победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»


Медаль «40-летие победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» - как участнику войны


Медаль «40-летие победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» - как участнику трудового фронта


Медаль «50-летие Вооруженных Сил»


Медаль «60-летие Вооруженных Сил»


Медаль «25 лет победы в Великой Отечественной войне»


Медаль «30 лет освобождению Украины»


Почетный знак «Ветеран 163 Ромненско-Киевской стрелковой дивизии»











        В ночь с 1 на 2 октября 1943 г.                          Лазарь Григорьевич разминировал                                33 противопехотных мины на западном берегу, открыл проход в заградительной линии противника. Вернувшись обратно, переправил через реку 37 автоматчиков и разведчиков, которые выбили с занимаемых позиций противника. Несмотря на массированный артиллерийский, миномётный и пулемётный вражеский огонь Лазарь Григорьевич помог наладить десантникам связь с левым берегом. Днём 2 октября, совершил 50 рейсов, переправив весь личный состав стрелковых подразделений       1-го батальона 1318-го полка через Днепр. 


        Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 года за «мужество                       и героизм, проявленные при форсировании Днепра» красноармеец Лазарь Волков был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 3633.                             За проявленное мужество и героизм в годы войны Волков Лазарь Григорьевич также награжден медалью «За отвагу» и орденом Отечественной войны I степени. 
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